FVB – Trio „Quer durch Berlin“ - Ausschreibung


1.
Austragungsmodus

Das FVB-Trio „Quer durch Berlin“ ist ein Wettbewerb außerhalb der regulären Wettbewerbe der FV Bowling e.V. Dieses Angebot war eine Idee unsere Partner in der Corona – Krise zu unterstützen und ein Spielangebot neben dem regulären Angebot durchzuführen. 

Teilnahmeberechtigt sind alle Damen und Herren, die in der FVB gemeldet sind und die Trios können BSG übergreifend zusammengestellt werden. Es erfolgte keine getrennte Wertung zwischen Damen und Herren Trios.
Es dürfen aus Hallen die in den oberen Ligen bespielt werden ausgesucht werden.

Diese sind: Bowlplay Berlin, BC Schillerpark, US.Bowl Weißensee, Bowlhouse Berlin, Bowling World Berlin, Big Bowl Lichtenberg, Berolina Bowling Lounge und Neue City Bowling Hasenheide. 
Der Triowettbewerb „Quer durch Berlin“ läuft Montag bis Sonntag im Zeitraum 01.11.2020 bis zum 31.05.2021. In dieser Zeit müssen die Trios zwei Starts a 3 Spiele auf fünf verschiedenen Hallen nach Wahl absolvieren. Man ist nur mit einem Trio spielberechtigt. Mehrfachstarts pro Halle sind erlaubt wobei die besten Ergebnisse jeder bespielten Halle in die Wertung dann einfließen. Für fehlende Spieler erhalten die Trios ein Handicap von 140 Pins. Pro Trio dürfen maximal fünf Spieler eingesetzt werden. Sind Spieler bereits in einem Trio eingesetzt können sie nicht für ein anderes Trio zum Einsatz kommen.
Jedes Trio ist in der Absolvierung der Spiele flexibel und ist abhängig von den jeweiligen Bahnkapazitäten auf der Wunsch – Halle die man sich ausgesucht hat.

Die besten 5 Trios jeder Gruppe reine Pin-Wertung nach insgesamt 30 Spielen absolvieren ein Stepladder Finale 5 gegen 4, Sieger gegen 3, Sieger gegen 2, Sieger gegen 1.
Alle Vorrundenspiele werden nach europäischer Spielweise gespielt.
Beim Trio entscheidet bei Pingleichstand die geringste Differenz zwischen den drei Partnern (Gesamtpinzahl). Ist dieses auch gleich entscheiden die Sportwarte über die weitere Ausschärfung.
Im Finale wird Roll-off  gespielt (9er und 10er Frame)
Die Gewinner-Trios erhalten personalisierte Gutscheine für eine der nachfolgenden DBM im Sportjahr 2021/2022 außer für den DBM -  Mannschaftswettbewerb. Weitere Ehrungen von besonderen Serien und Einzelergebnissen aber auch für weitere Finalteilnehmer behalten wir uns vor. 

Neben Ehrungen durch Pokale wird es auch Ehrungen mit Sachpreisen geben insbesondere für Spieler der Trio – Gruppe G die bei einer DBM möglicherweise nicht spielberechtigt sind.
2.
Kosten

Die Anmeldegebühr beträgt für jedes Trio 15,00 €.
Das Spielgeld in Höhe von 3 € pro Spiel und Person ist vor Ort auf der Halle zu entrichten. Der gesamte Spielpreis dient als finanzielle Unterstützung unserer Partner in der Corona-Krise.

Zahlungsmodalitäten: Die Anmeldegebühr in Höhe von 15,00 EUR ist innerhalb von 10 Tagen nach der Bestätigung des Startplatzes auf das nachfolgende Konto einzuzahlen:

Fachvereinigung Bowling e.V. 

Berliner Sparkasse 

IBAN DE49100500006603034873

Stichwort: Trio Quer durch Berlin, Startnummer, Name der Spieler
Sollte die Startgebühr nicht rechtzeitig eingegangen sein, werden die erzielten Ergebnisse nicht gewertet.
Eine Erstattung der Anmeldegebühr erfolgt nicht.
Die Kosten für das Stepladder-Finale trägt die FV Bowling.

3.
Gruppeneinteilung keine getrennte Wertung
Trio - Gruppe A:
Damen und Herren, durchschnittlicher Schnitt des Trios ab 190,00
Trio - Gruppe B:
Damen und Herren, durchschnittlicher Schnitt des Trios 175,00 – 189,99
Trio - Gruppe C:
Damen und Herren, durchschnittlicher Schnitt des Trios 160,00 – 174,99
Trio - Gruppe D:
Damen und Herren, durchschnittlicher Schnitt des Trios unter 160,00
Trio - Gruppe E:
Seniorinnen und Senioren, - Jahrgang 1966 und älter

Trio - Gruppe F:
Seniorinnen und Senioren -  Jahrgang 1956 und älter
Trio - Gruppe G:
Damen und Herren die in der Saison 2020/2021 in der DBU Bundesliga oder einer vergleichbaren Liga in Europa eingesetzt wurden.
In den Schnittgruppen ist der FVB-Schnitt der Saison 2019/2020 von jedem einzelnen Spieler anzugeben und durch drei zu teilen um den Durchschnitt zu erhalten. Jugendliche die am 01.07.2006 geboren wurden und jünger sind können bei fehlenden FVB-Schnitt auch den Schnitt eines anderen Bowlingverbandes als Schnitteinstufung mit angeben.
Bei beiden Seniorengruppen kann eine Spielerin bzw ein Spieler im Trio jünger sein als das geforderte Lebensalter.

Jedes Trio welches einen Spieler der Gruppe G einsetzen will oder im Laufe des Wettbewerbs eingesetzt hat wird dieser Gruppe zugeordnet

Die Mindestteilnehmerzahl einer Gruppe liegt bei 6 Teilnehmer/innen / je Gruppe. Wird die Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht, kann eine abschließende Teilnahme am Wettbewerb nicht sichergestellt werden. Hierbei ist die Anzahl der Teilnehmer zum 30.04.2021 maßgebend da ein Einstieg in den Wettbewerb jederzeit möglich ist. Man kann sich jedoch freiwillig zu jedem beliebigen Zeitraum in eine höhere Gruppe (auch jüngere Altersgruppe) einstufen lassen. 
Gibt es keine höhere Gruppe ist die Teilnahme nicht möglich. Ggf. ist eine Teilnahme in Seniorengruppen möglich. Die Gruppe G ist die höchste Gruppe im Wettbewerb.
Wird die Mindestteilnehmerzahl in den Seniorengruppen nicht erreicht, erfolgt eine Zuordnung zur jeweiligen Schnittgruppe der gemeldeten Spieler. Entscheidungen in besonderen Einzelfällen bleiben den Sportwarten vorbehalten.
Ein Wechsel der Triogruppe ist nach dem 30.04.2021 nicht mehr zulässig außer bei der Sonderregelung der Gruppe G 
4.
Starttermine
Spielzeitraum 01.11.2020 bis 31.05.2021. Mo.- So. je nach Bahnkapazität Bitte bei den Hallen mit den Stichwort Trio quer durch Berlin anmelden.
c)
Finale
Samstag, 26.06.2021, 10:00 Uhr  Bowlplay Berlin
Gegen ca. 13 Uhr erfolgt dann die Siegerehrung an der alle beteiligten Hallenvertreter anwesend sein werden
5.
Meldungen
per Post FV Bowling e.V., Postfach 450243, 
12172 Berlin 
oder per E-Mail an: fvb-berlin@t-online.de
Fax Geschäftsstelle : 03222 / 159 879 9
Turnierverantwortlich sind die Sportwarte der FVB

Es werden nur Meldungen mit dem offiziellen Meldezettel angenommen. Sofern eine Meldung ohne diesen eingeht, ist dieser auf Aufforderung nachzureichen.

6.
Meldeschluss:
30.04.2021
Die Starterlisten und Ergebnisse werden im Spielzeitraum fortlaufend aktualisiert und im Internet zur Verfügung gestellt. Die Spieler/innen sind für die Einhaltung der gebuchten Startzeiten auf der Wunschhalle selbst verantwortlich.
7.
Sonstiges
Änderungen der Ausschreibung bleiben vorbehalten.

Im Übrigen gelten die Satzung und die Ordnungen der FV Bowling e.V, sowie das Nutzung– und Hygienekonzept für den Spielbetrieb und die Sars - Cov2 – Infektionsschutz-verordnung und die 10 goldenen Regeln der FV Bowling e.V.
Marko Bromann
Peter Grzeschik jr.

Sportwart
stellv. Sportwart

