19. Städteturnier Hamburg – Rostock – Berlin

Die HCC – Bowling in Rostock war Austragungsort für das 19. Städteturnier Hamburg – Rostock – Berlin. Hamburger und Berliner reisten bereits am Freitag an, nutzten freie Zeiten zur Stadt- oder Küstenbesichtigung und wohnten im bereits bestens bekannten Hotel Elbotel. Am Samstag standen beim Städteturnier wie immer 5 Durchgänge auf dem Programm – unterbrochen nur durch eine knapp einstündige, sehr gut organisierte Mittagspause. Nach pünktlicher Beendigung des ersten Teils des Städteturniers eilten alle in ihr Hotel oder nach Hause, um dann zur gut besuchten Abendveranstaltung im Jägerhaus zu erscheinen. Hier wurde bei Musik und Tanz gut gespeist, es machte großen Spaß. Viele trauten sich auch, die angepriesene, besonders scharfe Suppe zu essen. 
Das Städteturnier wurde dann am Sonntagmorgen traditionell mit dem beliebten „Aus 3 mach 4“ abgeschlossen. Eine gelungene Siegerehrung rundete den Wettkampf ab, der mit Hamburg vor den punktgleichen Städten Rostock und Berlin einen klaren Sieger fand. Bei den besten Spielen und Serien bekamen alle Städte etwas ab, und die leckeren Rostocker Wurstspezialitäten als Zusatzpreise wurden dankbar entgegen genommen. 
Ein besonderer Dank gilt dem Team um Dieter Schoof und Horst Fleck sowie dem Service der HCC – Bowlinganlage. In den Dank einbeziehen möchte ich ausdrücklich unsere Hamburger Freunde, die uns mit ihrem Bus an Ort und Stelle mitnahmen. Wir haben uns gut betreut und wohl gefühlt. Nächstes Jahr treffen wir uns am 15./16. August 2009 zum 20.Turnier in Berlin – bis dahin alles Gute !
Die Ergebnisse der Berliner Spielerinnen und Spieler:
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